

# МЕРОПРИЯТИЯ МУЗЕЯ ИСТОРИИ ГОРОДА

Пушкинская карта

Пешеходная экскурсия «По старым улицам Кургана» предполагает познавательное путешествие по историческому центру города. Предполагается посещение первых улиц города, знакомство с историческими зданиями, сооружениями, памятниками архитектуры XIX - начала XX веков





Обзорная экскурсия по музею «Истории старого города».  
В ходе экскурсии посетители знакомятся с основными этапами становления  
Кургана как торгового и промышленного центра Сибири, а также с первыми  
учреждениями культуры, образования, здравоохранения.





Интерактивное занятие «Урок в старой школе». Слайд - лекция, с демонстрацией подлинных экспонатов конца XIX - начала XX веков, знакомство со старославянским алфавитом, сравнение и сопоставление букв старого и современного алфавита. В ходе мероприятия участники научатся считать на счетах, писать гусиными перьями, решать задачи из учебников арифметики начала XX века. Узнают, как проводили учащиеся свой досуг в старину.



## Интерактивное занятие «В поисках маслобойки».

В ходе мероприятия посетители знакомятся с основными этапами производства сливочного масла, путями его сбыта, деятельностью Союза Сибирских маслодельных артелей.





Интерактивное занятие «Зауральцы в годы Великой Отечественной войны»  
Посетителей ждет слайд - лекция, демонстрация подлинных экспонатов времен Великой Отечественной войны, принадлежавших ее участникам, знакомство с историями подвигов наших земляков – Зауральцев, участников Великой Отечественной войны, в том числе, история о первом Герое Советского Союза в нашем крае.





Интерактивное занятие «В поисках тайной комнаты». В ходе мероприятия посетители ищут старинный клад, который когда - то давно в нашей усадьбе запрятал богатый купец. Ответив на все вопросы исторического квеста, посетители находят старинную карту и сокровища.





Встречи. «Бал в купеческой гостиной». Посетителей ждет культурная программа, где они смогут прочувствовать атмосферу, царившую в интеллигентном обществе Кургана в начале XX века. В ходе мероприятия гости бала смогут узнать о веерном этикете, примут участие в старинных играх, конкурсах, которые были популярны в начале прошлого века, пообщаться, станцевать полонез, польку, котильон, вальс. Гостей вечера ждет угощение Березинским чаем и вареньем, изготовленным по рецепту XIX века.





Литературно – музыкальный салон. Посетителей ждет насыщенная культурная программа, где они смогут прочувствовать атмосферу, царившую в культурном обществе Кургана начала XX века. В ходе мероприятия гости салона примут участие в старинных играх, шарадах, конкурсах, которые были популярны в начале прошлого века. Прослушают музыкальные произведения русских и зарубежных композиторов и литературные произведения в исполнении современных артистов.





Интерактивное занятие «Из истории головных уборов». Посетителей ждет слайд – лекция об истории создания головных уборов, демонстрация подлинных экспонатов конца XIX – начала XX веков, знакомство с историей русских головных уборов, центрами их изготовления, историей их названий. В ходе мероприятия посетители смогут окунуться в атмосферу прошлого и продемонстрировать некоторые из представленных головных уборов.





## Интерактивное занятие «Курганское купечество».

Посетителей ждет слайд - лекция, демонстрация подлинных экспонатов конца XIX начала XX веков, знакомство с первыми курганскими предпринимателями, с торговыми и промышленными предприятиями Кургана начала XX века. В ходе мероприятия участники узнают, чем отличалось купеческое сословие от крестьянского и мещанского, что производили и где торговали курганские купцы, а также о благотворительности и участии купцов в жизни города.





Интерактивные занятия «Здравоохранение, образование в Кургане в начале XX века». Истории создания первых образовательных учреждений, больниц, аптек в городе. Истории из жизни первых учителей и докторов.

